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10  Νθπιαγωγείο Ν.Καλλικράτειασ 

Πρόγραμμα Μετάβαςησ από το Νηπιαγωγείο ςτο 

Δημοτικό χολείο. 

Το πρόγραμμα ςχεδιάςτθκε και υλοποιικθκε με τθν ςυνεργαςία του1ου 
τμιματοσ τθσ  Αϋ  τάξθσ του 2ου Δθμοτικοφ Σχολείου Ν. Καλλικράτειασ.  

Χρόνοσ διεξαγωγισ του προγράμματοσ:5-5-2014 ζωσ 12-6-2014  

Σφνολο νθπίων που πιραν μζροσ :19 (από το κλαςικό και το ολοιμερο 
τμιμα μαηί ) .-τα προνιπια δεν ςυμμετείχαν ςτισ επιςκζψεισ που κάναμε 
ςτο Δθμοτικό, ςυμμετείχαν όμωσ ςε όλεσ τισ άλλεσ κοινζσ δράςεισ  για 
πρακτικοφσ λόγουσ . 

Νθπιαγωγοί που ςυμμετείχαν: Αντωνάκθ Ευκυμία- Ευδοξιάδου Μαρία-
άπτθ Σοφία. 

 

 

 ΣΟΧΟΙ 

Να διευκολφνουμε τθν ομαλι μετάβαςθ των νθπίων ςτο Δθμοτικό. 

Να διαςφαλίςουμε  τθ ςυνζχεια ςτο πρόγραμμα, μζςα από 
δραςτθριότθτεσ κοινζσ που κα γεφυρϊνουν το χάςμα μεταξφ 
Νθπιαγωγείου-Δθμοτικοφ. 

Να εξαλείψουμε  τα ςυναιςκιματα φόβου, αναςφάλειασ, άγχουσ και 
δυςαρζςκειασ που φορτίηουν τα νιπια με προκαταλιψεισ για το δθμοτικό. 

Να καλφψουμε το κενό τθσ αςυνζχειασ που ςυχνά δθμιουργεί το πζραςμα 
από μια γνωςτι κατάςταςθ ςε μία άγνωςτθ. 

Να γνωρίςουν τθ λειτουργία του Δθμοτικοφ (χϊροι, πρόγραμμα, 
διαλείμματα, ειδικότθτεσ) 

Να διαπιςτϊςουν κοινζσ μεκόδουσ και λειτουργίεσ 
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Να ενιςχυκεί θ αυτοπεποίκθςθ και θ αυτοεικόνα των παιδιϊν μζςα από τθ 
ςυνφπαρξθ και τθ ςτακερι ςυνεργαςία των δφο ςχολικϊν ιδρυμάτων. 

Να προετοιμαςτεί το Δθμοτικό ςχολείο για να υποδεχτεί τουσ νζουσ 
μακθτζσ με τθν ενθμζρωςθ που κα υπάρχει για το μακθςιακό προφίλ των 
νθπίων. 

Να αναπτυχκοφν ςχζςεισ ςυνεργαςίασ και αλλθλεγγφθσ ακόμα και 
ανάμεςα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ των δφο ςχολικϊν μονάδων. 

Οι γονείσ,  να αναγνωρίςουν και να εκτιμιςουν  κετικά το ζργο που γίνεται 
ςτθν εκπαίδευςθ  και να  εμπιςτεφονται  τουσ εκπαιδευτικοφσ, παρζχοντάσ 
τουσ όλεσ τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ που πρζπει να γνωρίηουν για το 
παιδί τουσ. 

 χεδιαςμόσ- Οργάνωςη 

 

Φςτερα από τθν πρϊτθ ενθμζρωςθ για το πρόγραμμα που είχαμε με τουσ 
ςχολικοφσ ςυμβοφλουσ, αποφαςίςαμε να ςυνεργαςτοφμε με το 20 
Δθμοτικό ςχολείο που βρίςκεται ςε μικρι απόςταςθ από το Νθπιαγωγείο 
μασ και για τον επιπλζον λόγο ότι τα παιδιά που μζνουν ςτο κζντρο, ζχουν 
περιςςότερεσ πικανότθτεσ να φοιτιςουν ςτο παραπάνω Δθμοτικό.(το 10 
Δθμοτικό, βρίςκεται  μακριά από το κζντρο). 

Ακολοφκθςε θ πρϊτθ επικοινωνία με τθν Διευκφντρια και τθν δαςκάλα τθσ  
πρϊτθσ τάξθσ και ςυντάξαμε τον πίνακα με τα ονόματα των παιδιϊν που 
κα μεταβοφν ςτθν πρϊτθ τάξθ του Δθμοτικοφ, τον οποίο και αποςτείλαμε. 

Μετά από μία ςφντομθ ςυνάντθςθ με τουσ γονείσ που ενθμερϊκθκαν για 
το πρόγραμμα, ςχεδιάςαμε από κοινοφ με τθν δαςκάλα, τισ δράςεισ μασ. 

-Αρχικά, ανιχνεφςαμε τισ αντιλιψεισ των παιδιϊν μασ για το Δθμοτικό και 
τισ καταγράψαμε:- είναι μεγάλο, ζχει μεγάλθ αυλι ,γιπεδο, μπάςκετ. 

-εκεί, δεν ζχει εικόνεσ, ζχει γράμματα, κ.τ.λ. 

-δεν ζχει αυτά τα παιχνίδια 

-ζχει βιβλία και τετράδια. 
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-Τα νιπια, κλικθκαν να ηωγραφίςουν  ,πϊσ φαντάηονται το ςχολείο που 
κα πάνε .Στισ ηωγραφιζσ τουσ κυριάρχθςε θ αποτφπωςθ του εξωτερικοφ 
χϊρου του Δθμοτικοφ . 
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-Κατόπιν τα προετοιμάςαμε για μια ξεχωριςτι επίςκεψθ ςτο ςχολείο μασ, 
αυτιν τθσ δαςκάλασ τθσ πρϊτθσ τάξθσ και ζδειξαν ενδιαφζρον. 

Θ  κυρία Κικι ιρκε φορτωμζνθ δϊρα για τα νιπια, τραγοφδθςε μαηί μασ 
τα δικά τουσ τραγοφδια και μασ μίλθςε μζςα από τθν κοφκλα τθσ τάξθσ 
τθσ, απαντϊντασ ςτισ ερωτιςεισ των νθπίων : 

-πϊσ περνάνε εκεί τα παιδιά, τι κάνουν; 
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-κα κάνουμε φίλουσ εκεί ; 

-είναι χαροφμενα τα παιδιά εκεί ; 

-είναι ζξυπνα τα παιδάκια ςασ  ; 

(τθν κυρία Κικι τθν αγάπθςαν πολφ όπωσ φαίνεται και από τισ 
φωτογραφίεσ). 

Μασ ζφερε μάλιςτα πρόςκλθςθ από τα δικά τθσ παιδιά για να τα 
επιςκεφτοφμε. 
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-Δείξαμε ςτα νιπια το DVD από το Υπουργείο Ραιδείασ:  «οι απορίεσ του 
Αντωνάκθ» προςπακϊντασ να απαλφνουμε το φόβο τουσ για αυτό το 
άγνωςτο και το καινοφριο που κα κλθκοφν να αντιμετωπίςουν. 

 

 

-Αποφαςίςαμε με τα νιπια ,να γράψουμε ζνα κατάλογο με τα ονόματα 
όλων των παιδιϊν που κα πάνε του χρόνου ςτο Δθμοτικό. Αφοφ ο κακζνασ 
ζγραψε  το δικό του όνομα ςτον κατάλογο τθσ τάξθσ,κλικθκε να γράψει ςε 
ατομικό φφλλο εργαςίασ ,με ποιουσ φίλουσ του κα πάει μαηί ςτο 
Δθμοτικό.(ζγραψε δθλ. όλα τα άλλα ονόματα εκτόσ από το δικό του)Τον 
κατάλογο τθσ τάξθσ αποφαςίςαμε να τον δϊςουμε ςτθν κυρία Κικι ενϊ 
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κάκε νιπιο κα ζδειχνε ςτθ μαμά του τα ονόματα των φίλων του που κα 
πάνε μαηί του ςτθν Α ‘ τάξθ. 
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Προετοιμάζοντασ την 1η επίςκεψη 

-Για να ανταποδϊςουμε τα δϊρα ςτα παιδιά του Δθμοτικοφ,ετοιμάςαμε 

με κολάη μία αφίςα όπου γφρω από τα δφο ςχολεία πιαςμζνα χζρι-
χζρι,βρίςκονται χαμογελαςτά τα παιδιά του Δθμοτικοφ και του 
Νθπιαγωγείου μαηί. 
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-Συηθτιςαμε τϊρα για τον εςωτερικό χϊρο του Δθμοτικοφ, τισ ομοιότθτεσ 
και τισ διαφορζσ από το δικό μασ  ςχολείο και τα νιπια ηωγράφιςαν πϊσ 
φαντάηονται τθν αίκουςα του Δθμοτικοφ. 

 

 

-Χαρτογραφιςαμε τον ιςόγειο χϊρο του Δθμοτικοφ και δείξαμε ποφ 
βρίςκεται ακριβϊσ  θ Α1 τάξθ που κζλουμε να επιςκεφτοφμε. 
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Η επίςκεψη 

-Mετά τα καλωςορίςματα και τα δϊρα, τα « πρωτάκια »,μασ ξενάγθςαν 
ςτθν τάξθ,μασ ζδειξαν τα δικά τουσ ςχολικά είδθ και τα βιβλία τουσ. 
Είδαμε τθ χριςθ του πίνακα και του υπολογιςτι μαηί με τον προτηζκτορα. 
.Ραίξαμε παιχνίδια γνωριμίασ και μετά βγικαμε ζξω ςτθν αυλι και 
ςυνεχίςαμε με ομαδικά παιχνίδια. 

 

 

Μετά την επίςκεψη 

-Συηθτιςαμε  τισ εντυπϊςεισ των νθπίων από τθν αίκουςα τθσ Α τάξθσ, 

καταγράψαμε τισ απαντιςεισ τουσ: 

-μου άρεςε που ζκανα πολλά παιδάκια φίλουσ 

-μ’άρεςε που παίξαμε ςτθν αυλι 
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-μ’άρεςε που κάναμε ζνα τεράςτιο κφκλο 

-μ’άρεςαν τα αςτεράκια με τα γράμματα 

-δεν μου άρεςε που φφγαμε γριγορα 

-δεν μ’άρεςε γιατί δεν κα ς’ζχω εςζνα δαςκάλα. 

-Τα παιδιά ηωγράφιςαν τθν αίκουςα που επιςκεφτικαμε. 
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Εκπόνηςη κοινθσ ιεματικθσ 

Από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, το Νθπιαγωγείο μασ,υλοποιεί ζνα 
καινοτόμο  πολιτιςτικό πρόγραμμα με κζμα: Θ Καλλικράτεια του χκεσ και 
του ςιμερα. Κακϊσ το πρόγραμμα αυτό βρίςκεται ςε εξζλιξθ,κεωριςαμε 
καλό να εμπλζξουμε ς’αυτό  και τθν Α τάξθ ,εκπονϊντασ από κοινοφ 
ανάλογεσ δράςεισ. Ρροςανατολιςτικαμε λοιπόν  να τελειϊςουμε τθν 
γνωριμία μασ με τον δικό μασ τόπο ,μζςα από ζνα πρόγραμμα για τθν 
περίφθμθ ‘κόρθ τθσ Καλλικράτειασ’ που βρίςκεται ςτο Αρχαιολογικό 
Μουςείο τθσ Κεςςαλονίκθσ .Ρρογραμματίςαμε ζτςι από κοινοφ, τισ 
επιςκζψεισ μασ. Ρρϊτα ςτθν πλατεία τθσ Καλλικράτειασ όπου υπάρχει το 
αντίγραφο τθσ ‘Κόρθσ’ και μετά ςτο Αρχαιολογικό Μουςείο. Κεωριςαμε 
ότι θ από κοινοφ ζξοδοσ κα εδραίωνε περιςςότερο τισ ςχζςεισ 
εμπιςτοςφνθσ και αςφάλειασ ανάμεςα ςτισ δφο ομάδεσ και κα επζκτεινε 
τουσ ςτόχουσ που είχαν εξυπθρετθκεί κατά τθν πρϊτθ ςυνάντθςθ των 
παιδιϊν. 

-Κοινθ Δράςη 

Επίςκεψθ ςτθν πλατεία .( Ρροθγικθκε θ ανάλογθ προετοιμαςία ςτθν τάξθ 
με τθν βοικεια αντίςτοιχου εποπτικοφ υλικοφ). 

Στο χϊρο τθσ πλατείασ πιγαμε μαηί με τα παιδιά του Δθμοτικοφ, 
παρατθριςαμε τθν επιτφμβια ςτιλθ, τθν περιζγραψαν ,ρϊτθςαν και 
απάντθςαν ,προβλθματίςτθκαν: 

-Φτιάχτθκε τϊρα ι παλιά; 

-ποιοσ και γιατί μπορεί να τθν ζφτιαξε; 

-με τι υλικά και εργαλεία; 

-τι φοράει ,γιατί ; 

-γιατί κρατάει περιςτζρι; 

-γιατί αυτό είναι αντίγραφο; Ροφ είναι το αλθκινό και γιατί; 

-Τα κορίτςια μιμικθκαν τθ ςτάςθ τθσ Κόρθσ 

-Πλοι μαηί παίξαμε τα αγάλματα,τρζξαμε γφρω –γφρω από τθν 
Κόρθ,ςτακικαμε πίςω, μπροςτά, πλάϊ τθσ. 
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-Κάκε παιδί ηωγράφιςε  επιτόπου τθν Κόρθ. 

Φςτερα από τθν τοπικι αυτι επίςκεψθ και για τισ δφο ομάδεσ, αναδφκθκε 
το ζντονο ενδιαφζρον τουσ για μία επίςκεψθ ςτο Αρχαιολογικό Μουςείο, 
για να δοφμε από κοντά τθν αυκεντικι ‘Κόρθ’. 
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-Πριν από την επίςκεψη ςτο Μουςείο-2η επίςκεψη ςτο 
Δημοτικό (κοινθ δράςη). 

Κατά τθν δεφτερι μασ επίςκεψθ, τα νιπια,κάκθςαν μαηί με τα παιδιά τθσ 
πρϊτθσ, ςτα κρανία και αρχικά όλοι μαηί τραγουδιςαμε το τραγοφδι τθσ 
Μαριανίνασ Κριεηι, «Μεσ ςτο Μουςείο». 

 Διερευνιςαμε αν τα παιδιά είχαν προθγοφμενεσ εμπειρίεσ και γνϊςεισ 
από επίςκεψθ ςε Μουςείο. Φάνθκε ότι δεν είχαν. Μάλιςτα δεν 
κυμικθκαν τθν επίςκεψι μασ ςτο τοπικό Λαογραφικό Μουςείο που ζγινε 
το Μάρτιο μζςα ςτα πλαίςια του προγράμματοσ για τθ ΛαΪκι παράδοςθ. 
Ανατρζχοντασ μαηί ςε αυτιν μασ τθν εμπειρία, ςυηθτιςαμε για το τι είναι 
Μουςείο τι αντικείμενα μπορεί να ζχει, γιατί αυτά βρίςκονται εκεί, ζχουν 
όλα τα Μουςεία το ίδιο όνομα, ποφ κοντά μασ υπάρχουν  και πϊσ κα πάμε 
ςε αυτό που είναι θ ‘Κόρθ’; 

-Τα παιδιά του Νθπιαγωγείου,ςκζφτθκαν να ηθτιςουν  από τουσ γονείσ 
τουσ να τα ςυνοδεφςουν  και γι’αυτό κζλθςαν να τουσ γράψουμε 
‘’γράμμα’’που να τουσ εξθγοφμε τουσ λόγουσ που κζλουν να πάνε ςτο 
Μουςείο. Ζτςι, ετοιμάςαμε τθν παρακάτω επιςτολι προσ τουσ γονείσ: 

Αγαπθτοί γονείσ 

Σασ ενθμερϊνουμε ότι  με τθ βοικεια των ςχολικϊν ςυμβοφλων 
μασ,υλοποιοφμε ζνα πρόγραμμα μετάβαςθσ από το Νθπιαγωγείο ςτο 
Δθμοτικό που ζχει ςτόχο τθν ομαλι μετάβαςθ των νθπίων ςτο νζο 
περιβάλλον που κα τουσ υποδεχτεί τθν  επόμενθ ςχολικι χρονιά .Ιδθ 
ζχουν προθγθκεί κοινζσ δράςεισ των δφο ομάδων. Μία ακόμθ δράςθ που 
προγραμματίςαμε μαηί με τα παιδιά του Δθμοτικοφ ,είναι θ επίςκεψι μασ 
ςτο Αρχαιολογικό Μουςείο για να δοφμε από κοντά το άγαλμα τθσ Κόρθσ 
τθσ Καλλικράτειασ.Για το λόγο αυτό ηθτάμε από εςάσ ,τουσ γονείσ και 
κθδεμόνεσ των νθπίων μασ ,να μασ ςυνοδεφςετε ςτο Μουςείο, ςτισ 27-5-
2014,( όςοι  από εςάσ μπορείτε, παρακαλοφμε να το δθλϊςετε ). 

-Και οι δφο ομάδεσ ςυμφωνιςαμε για τθ ςυμπεριφορά μασ μζςα ςτο 
Μουςείο και «διαβάςαμε» τουσ κανόνεσ που πρζπει να τθριςουμε. 

(Δεν μιλάμε δυνατά, δεν αγγίηουμε, δεν τρζχουμε κ.τ.λ.) 
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-Μοιράςαμε ςε μεικτζσ  ομάδεσ διαφορετικά παηλ με τθν ςτιλθ τθσ Κόρθσ 
και τα παιδιά τθν αναςφνκεςαν. 

 

 

 

 

 

 

  
 

 



17 
 

-Τα παιδιά ςε ομάδεσ ςυνεργάςτθκαν και ζπαιξαν επιτραπζηιο παιχνίδι με 
ηάρι ( όπου τισ οδθγίεσ διάβαηαν τα παιδιά του Δθμοτικοφ) . 

 

 

-Θ δαςκάλα τθσ Α τάξθσ είχε ετοιμάςει με το οπτικοακουςτικό ςφςτθμα 
που διακζτει θ τάξθ, το τραγοφδι : ο Ερμισ, που άρεςε και ςτα νιπια πολφ. 
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Επίςκεψη ςτο Μουςείο (κοινθ δράςη) 

Θ Ξεναγόσ που είχαμε φροντίςει να ζχουμε ςτθν διάκεςι μασ,-παρά το 
γεγονόσ ότι τα παιδιά είχαν ιδθ πάρει όλεσ τισ βαςικζσ,απαραίτθτεσ 
πλθροφορίεσ για τθν Κόρθ-αποδείχτθκε πολφ ςθμαντικι βοικεια, κακϊσ 
με παραςτατικότθτα κατάφερε να κεντρίςει το ενδιαφζρον των παιδιϊν 
και να απαντάει ςτα ερωτιματά τουσ. 

-Κατά τθν είςοδό μασ ςτο Μουςείο, μοιράςαμε  ανά ομάδεσ ςτα παιδιά 
ζνα χάρτθ-κάτοψθ του κάτω χϊρου , ζωσ το τμιμα όπου βρίςκεται θ ςτιλθ 
τθσ Κόρθσ,για να προςανατολιςτοφν, να βλζπουν ποφ βρίςκονται και πόςο 
πλθςιάηουν ςτο χϊρο που μασ ενδιαφζρει. Μζχρι να φτάςουμε ς’αυτό το 
χϊρο,ςτακικαμε βζβαια και ςε άλλα ςθμαντικά εκκζματα ,όπωσ ς’αυτά 
τθσ Αρχαίασ αγροικίασ, ςτα πολεμικά όπλα, ςτα παιδικά παιχνίδια ςτα 
ψθφιδωτά δάπεδα και ςτα κοςμιματα. Θ ξενάγθςθ ενκουςίαςε τα 
παιδιά,ενϊ θ ‘’ανακάλυψθ’’ τθσ  ‘’δικισ μασ Κόρθσ’’, μζςα ςε περίοπτθ 
κζςθ  ς’ζνα τόςο ςθμαντικό Μουςείο, μασ ςυγκίνθςε όλουσ. 
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Τα  παιδιά ,τιρθςαν τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ μζςα ςτο 
Μουςείο,παρατιρθςαν, ςχολίαςαν,προςπάκθςαν να διαβάςουν ι να 



21 
 

μαντζψουν τισ επιγραφζσ.Σίγουρα αντιλιφκθκαν πόςο διαφορετικόσ ιταν 
ο  τρόποσ ηωισ των Αρχαίων από τον ςθμερινό ςε όλουσ τουσ τομείσ. 

-Ηωγράφιςαν τισ εντυπϊςεισ τουσ από τθν επίςκεψθ ςτο Μουςείο,φςτερα 
από ςυηιτθςθ όπου ςυνζκριναν τα ςυναιςκιματά τουσ και τισ γνϊςεισ 
τουσ πριν και μετά τθν επίςκεψθ (τι παραπάνω ζιχαν μάκει πζρα απ’όςα 
γνϊριηαν.  

 

 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΗ  ΣΟΤ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ  ΜΕΣΑΒΑΗ 

Για  να  επιτευχκεί θ ομαλι μετάβαςθ από το Νθπιαγωγείο ςτο 
Δθμοτικό,πζρα από  μια ςτακερι και αδιάκοπθ ςυνεργαςία που απαιτείται 
ανάμεςα ςτα δφο ςχολεία ,ςθμαντικόσ είναι και ο παράγοντασ ‘’χρόνοσ’’. 

Ο παράγοντασ αυτόσ  ςτο πρόγραμμά μασ, ιταν αρνθτικόσ, κακϊσ το 
πρόγραμμα μασ ανατζκθκε αργά, ςε χρονικι περίοδο που και τα δφο 
ςχολεία είχαμε φόρτο εργαςίασ με τθν λιξθ του ςχολικοφ ζτουσ. 

 Για αυτό,οι κοινζσ δράςεισ,θ οργάνωςθ ομάδων εργαςίασ με ςτόχο τθ 
βίωςθ κοινϊν εμπειριϊν, ιταν περιοριςμζνεσ ςε αρικμό και 
χρόνο.Ραρ’όλα αυτά, αξιολογοφμε κετικά τθν δθμιουργικι εμπλοκι και 
των δφο ομάδων ςτθν διαδικαςία υλοποίθςθσ του προγράμματοσ,κακϊσ 
φαίνεται ότι υπιρξε αλλθλοαποδοχι ,υποςτιριξθ και ανάπτυξθ μιασ 
κετικισ ςτάςθσ ςτθ μεταξφ τουσ ςυνεργαςία.  

Ειδικότερα, τα νιπιά μασ, ζδειχναν χαροφμενα που τουσ δόκθκε θ 
ευκαιρία  να επιςκεφτοφν το Μουςείο μαηί με τα παιδιά ‘’τα 
μεγάλα’’.Απζκτθςαν μάλιςτα οικειότθτα και εξοικείωςθ με αυτά και τουσ 
άρεςε που ιταν μαηί μασ και θ δαςκάλα, θ κυρία Κικι. 

Οι ατομικοί φάκελοι των παιδιϊν εμπλουτίςτθκαν με αρκετό υλικό. 

Κεωροφμε ότι ιταν μια πολφ καλι πρϊτθ εμπειρία για τα παιδιά που 
βοικθςε αρκετά ςτο να αμβλυνκοφν οι φόβοι και οι ανθςυχίεσ τουσ για 
τθν μετάβαςθ ςτθν επόμενθ βακμίδα. Σ’αυτό κα βοθκιςουν και οι 
οδθγίεσ- ςυμβουλζσ προσ τουσ γονείσ που δϊςαμε ςτθν τελευταία μασ 
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ςυνάντθςθ,για το πϊσ κα ενιςχφςουν κετικά τθν εικόνα που ζχουν τα 
παιδιά τουσ για το Δθμοτικό, ςτο ςπίτι κατά τθν διάρκεια του καλοκαιριοφ. 

Εμείσ, οι Νθπιαγωγοί, αποκτιςαμε εμπειρία αναφορικά με τισ ςχζςεισ και 
τθ ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ επόμενθσ βακμίδασ, 
βελτιϊςαμε τισ ςτρατθγικζσ μασ για να καλλιεργιςουμε μια καλι 
ςυνεργαςία με αυτοφσ,  ϊςτε να βοθκθκοφν τα νιπια ςτθν ομαλι τουσ 
μετάβαςθ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


